a) Qual o indice de refracéo absoluto do prisma?
Escrevendo a lei da refracao na passagem da luz do meio A para o meio B:
seni _ Nuassa _ sen30°_N, 050 _ np . ne =200
senr Ngoxm send5® N, 0,71 2,84 PE=

b) Represente o raio de luz até que ele deixe de se propagar no interior do prisma. Explique sua res-

posta.
A soma dos angulos internos do prisma mede 180°

A+ 45° + 30° = 180°.. A = 105°
Da figura, no ponto de incidéncia entre o prisma e o meio B, temos:

A + 45° + (90° — i) = 180°..i = 60°

Escrevendo a lei da refracao na passagem da luz do prisma para o meio B:
seni _ Nusa _ senb0°_Ng 0,87 _ 1,50
senrt  Npowm sentr  Mp  senr 2,00

— . .senr= 1,16

Como o senr > 1, ndo ocorre refragdo. Dessa forma, o raio de luz experimenta o fenémeno da reflexao total,
incidindo sobre a superficie de separacdo entre o prisma e o meio G com angulo de incidéncia i = 30°, como mostra
a figura:

= n ° n
seni _Nussa _ sen30°_Ng _ 050 1,25

= - . P o= GO
sent Nggem Senr  Np  sent 200 = o 0,80 .~.r =53

Se o angulo entre o raio e a lamina vale 30°, entao i = 60°. Como o raio vem do ar, atravessa a lamina e volta para o
ar, o raio emergente sera paralelo ao incidente. Dai: i* = i = 60°. A figura a seguir ilustra a situacao.

Aplicando a lei de Snell na primeira face:

3 1
N, * Seni = Ny - senr=>1-sen60° = NK] -senra—_»£ =8 -senr=senr= 5 ~r=230°

2 2
Em C, temos que os angulos BCA e r sdo alternos internos. Logo:
BCA = 30°. Os angulos BCD e i* sdo opostos pelo vértice, logo: BCD = 60°. Assim:

BCD = BCA + ACD = 60° = 30° + ACD => ACD = 30°
No tridngulo ABC, temos:

BC V3 B

cos 30 =-E T=E

No tridangulo ACD, temos:

. AD ([
sen 30 —E E—

s AC=2cm

SXx=1cm=10mm



